

我市昨天进入汛期

预计今年影响我市台风个数比常年略多

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜)昨天,我市进入汛期。据气象部门预测,今年汛期气候复杂多变,出现极端性天气气候事件的可能性较大,影响我市的台风个数比常年略偏多,局地强对流灾害较重。这是记者从市水利局昨天召开的全市水旱灾害防御工作暨安全生产工作视频会议上获悉的信息。

据我市水文部门分析研判,受全球气候变化影响,今年气候年景总体偏差,汛期极端天气灾害事件可能多发频发,预计2020年我市年雨量比常年偏多,时程分配极端的概率较大;甬江流域出现较大洪水的概率较高,同时有可能发生局地暴雨或超标洪水事件。因此,要充分考虑可能出现的各种不利因素,牢固树立防大汛、抗大旱的思想准备。

面对严峻的防汛防台形势,我市水利部门未雨绸缪,“一手抓防疫、一手抓防汛”,积极推进水利工程建设、水毁设施修复、农村饮用水达标提标等工作。截至目前,全市现有的150家水利企业复工率100%、返岗率98.0%;全市重点水利(水务)工程36项,复工率100%、返岗率98.8%;全市210个水毁项目,目前完成率超过85%。

据悉,今年全市计划完成水利(水务)投资100亿元,其中省“百项千亿”防洪工程完成投资25亿元,

市防洪排涝“2020”行动计划完成投资60亿元以上。制定《宁波市海塘提标改造行动计划》,续建或开工建设海塘9条25.78公里、闸9座,完成小流域堤防整治40公里,实施中小型水库除险加固10座,完成山塘整治40座。

汛前,我市各地水利部门全面开展了灾害防御检查和安全生产检查。重点检查工程隐患汛前排查整改、度汛方案预案、水雨情和山洪灾害监测预警、城区易涝点以及水利工程安全生产等情况。

截至目前,全市水利部门共储备物资总价值2165.07万元,包括防汛袋类74万条、钢筋箱笼320个、桩木3700根、冲锋舟31艘、橡皮艇73条、皮划艇21条、救生衣5000件、救生圈1000余个、抽水泵300台、发电机91台等。

下一步,我市水利部门将聚焦水利部“补短板、强监管”水利改革发展主基调,以“固基础、提优势、强能力、补短板、实保障”为重点,以“水旱灾害防御能力提升三年行动”为抓手,针对防御工作重点和薄弱环节,重点开展水文基础设施能力、小流域山洪灾害监测预警(防御)能力、水利工程调度管理能力、水利设施防洪潮能力、城市排水防涝能力、水旱灾害防御保障能力等“六大提升”行动,统筹推进各项防汛备汛工作,确保安全度汛。



宁波舟山港铁路穿山港站昨天正式启用。

宁波舟山港铁路穿山港站正式启用

本报讯(记者 范洪 通讯员 徐伦 毛培竹 杜涓 文/摄)昨天11时许,随着第一只集装箱从“湖州-宁波舟山港”海铁联运班列上稳稳卸下,宁波舟山港铁路穿山港站正式启用,这对于宁波舟山港推进海铁联运发展,对接“一带一路”建设具有重要意义。

宁波舟山港是唯一一年货物吞吐量超11亿吨的全球第一大港、年集装箱吞吐量第三大港,是共建“一带一路”的“硬核”力量。

此次铁路穿山港站的正式启用,使穿山港区成为继北仑港区、镇海港区后,宁波舟山港第三个具备海铁联运作业能力的港区。

穿山港区集装箱码头是全球第二大单体集装箱码头,去年,该

码头完成集装箱吞吐量1035万标准箱。铁路穿山港站投用后,货物可通过火车进出穿山港区,使“一带”与“一路”在该港区实现无缝衔接,进一步提升港口集疏运能力。

铁路穿山港站是宁波穿山港铁路支线配套工程,该铁路支线由中国国家铁路集团与宁波市人民政府共同出资建造。该站先期设计4条到发线和2条装卸线,配备4台轨道式龙门吊、1台调车机车,可满足海铁联运集装箱整列取送和装卸,近、远期设计海铁联运作业能力分别为60万标准箱和80万标准箱,它将大幅提升宁波舟山港海铁联运作业能力,为后续快速发展提供更有力的支撑。

昨天是“全民国家安全教育日” 慈溪桥头镇推出线上宣传栏

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 李栋)“今年的法治海报跟往年的还真有点不一样,海报上多了这个二维码,扫一扫就能在线看到视频直播的案例讲解,不用扎堆聚在宣传栏前看,随时随地都能学法了。”昨天上午,慈溪桥头镇五姓村村民何大叔这样告诉记者,他平时经常关注村里宣传栏上的内容。

据了解,桥头镇司法所把线上宣传栏推送到全镇各村、各企业的法律服务微信群,让更多村

民和企业员工足不出户就能看到最新最有用的法律知识,把法“带”回家。

为配合今年的“全民国家安全教育日”宣传,桥头镇司法所还与镇教办联合,采用线下模式,给高三、初三在校学生普法,同时借助网上直播平台,向同学们播放有关国家安全的小视频,普及国家安全的法律知识,老师们还在微信群里转发线上宣传栏内容,供同学们自学。

兴业银行宁波分行开展“全民国家安全教育日”宣传活动

2020年4月15日是第五个全民国家安全教育日。为提升全民国家安全意识,将金融安全与国家安全相结合,营造良好、和谐的金融环境,据了解,兴业银行宁波分行以“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题,于4月13日组织开展“全民国家安全教育日”学习、宣传活动。

宣传教育活动期间,该行积极开展多渠道、多层次的内外教育宣传工作。通过营业网点LED显示屏滚动播放“增强国家安全意识,保障国家长治久安”宣传标语,向广大客户群体普及国家安全教育日相关知识。在营业网点大厅、客户休息区摆放总体国家安全观宣传折页,供前来办理业务的客户翻阅,同时,该行大堂经理也积极向客户发放宣

传材料,营造厅堂学习国家安全教育相关法律法规的良好氛围。

可以看到,兴业银行宁波分行辖内网点电子屏上滚动播放着国家安全教育日宣传海报,旨在引导员工及客户正确树立国家安全防范意识。同时,全员转发国家安全教育日相关法律法规学习邮件,要求每位员工参与其中,真正营造全员主动开展宣传教育的氛围,自觉维护国家安全。

兴业银行宁波分行本次“全民国家安全教育日”宣传活动是其开展普法教育工作的一个重要环节,此次活动向广大金融消费者和内部员工普及了国家安全知识,提升了国家安全意识。后续,兴业银行宁波分行将一如既往做好普法宣传教育普及工作,努力形成全员知法、守法、用法的良好局面。

王巧艳



安装在树上的“鸟巢”灯。

数百只“鸟巢”安家三江六岸河岸线

本报讯(记者 边城雨 通讯员 应建 文/摄)近期,有细心的市民在鄞州区常关弄(近三江口金光中心)发现树上错落有致地挂着一只只“鸟巢”。藏匿在茂密的枝叶下,“鸟巢”毫无违和感,市民惊叹很有创意。

记者从城管市政部门了解到,这些“鸟巢”灯是三江六岸河岸线灯光改造工程的景观灯,主要分布在绿岛公园临江面区域、奉化江东岸滨江公园(灵桥到琴桥)区域、奉化江西岸江夏公园区域,共计221套灯具。

“以往灯具装在树上,比较突

兀,白天观赏效果不佳。我们通过将景观灯做成鸟巢的样子,更加贴近自然,与树木融合在一起,还能丰富景观,在白天也有良好的观赏效果。”市政照明管理所副所长占义炉告诉记者,“鸟巢”灯由投光灯和鸟巢装饰外壳两部分组成。灯具主要采用变色投光灯和绿色投光灯两种。鸟巢装饰壳由树木色喷塑的钢丝支撑,防锈蚀。由于与树干基本同色,在树上会更加隐蔽和美观。”

据介绍,“鸟巢”灯预计于5月底全部完成安装。